



众高校上周末扎堆三位一体测试

紧贴社会热点,宁波高校出考题颇接地气

这个周末,真是一刻不停歇,30多所高校扎堆进行三位一体测试,而宁波就有6所。相应地,刚刚结束选考学考的宁波高三学生也投入了这场战役里。

自2011年浙江省率先施行“三位一体”综合评价招生以来,今年已是第8个年头了,浙江的考生和家长对“三位一体”的招生模式已经非常熟悉,高校通过考生的“学考成绩”“高考成绩”和“综合素质测试成绩”三方面综合考察学生,最终确定入围考生。

今年参加“三位一体”招生的省内地方属高校共有50所,比去年增加了7所,整体招生计划达到9000多。各校报名条件较去年都有放宽,招生专业进一步扩大,专业选择针对性更强。



□金报记者 章萍

蓝青小学今日开始报名

今年面谈小朋友,不面试家长

本报讯(记者 章萍)昨天,备受关注的鄞州蓝青小学公布了招生计划。2018学年,蓝青小学扩大招生规模,从原来的4个班扩招6个班,每班不超过40人。家有2011年9月1日—2012年8月31日出生的适龄儿童,只要身心健康,家长能认同学校的办学理念,都可以报考。届时,学生可以通过蓝青小学微信公众号报名。

据悉,蓝青小学定义“非公办背景下的民办小学”,生源可以通过面谈自主选择。

那怎么面谈呢?校长沈斌说:我们的招生面谈,不会涉及孩子们的计算、识字和英语口语水平等内容的检测,更多的是倾向于孩子基本素养和素质的检测。比如我们会通过辅助工具和材料,检测孩子们的观察能力、理解能力、记忆能力、思维能力、归纳能力、总结能力、语言表达能力、身体活动能力、意志力、判断力、解决问题的能力……

值得一提的是,从这届招生开始,我们学校会放弃“家长面谈”这个环节,每个家长只要填写一份调查问卷即可,所以家长可以放轻松一点。

据悉,宁波市鄞州蓝青小学是宁波日报报业集团、宁波天工实业和鄞州蓝青学校一起创办的一所高端非公办背景下的民办小学,由鄞州区教育局直管。

报名时间:2018年4月16日—4月18日。面谈时间自4月19日起按照报名的先后顺序安排面谈。今年的学费和去年一样,为30000元/学期,(暂借校区办学期间25000元/学期)其他费用另计。

第十二届中国名校长峰会昨开幕

教育专家齐聚海曙切磋

本报讯(通讯员 池瑞辉 记者 章萍)昨天,来自全国的500多位专家、学者聚集在海曙,参加第十二届中国名校长高峰论坛。本届的主题为“新时代优质学校改革的路径选择”,峰会安排了学前、小学、初中、高中、民办5个分会场。

中国教育界的“海曙智慧”

为什么这样全国性的论坛会放在海曙?中国教育报刊社副社长雷振海在致辞时说:作为中国教师报最重要的品牌活动之一,中国名校长高峰论坛,在第十二届这个节点,选择了宁波市海曙区,这是《中国教师报》在寻求改革升级的新的关注点,更是引领基层学校走向优质的“品质之选”。他认为,因为海曙教育“为中国教育贡献‘海曙智慧’”,宁波中小学、幼儿园为我们提供了品质建设的优质路径。

当天,海曙教育局局长郁建军在经验介绍时说:海曙一直坚持把德育摆在重要的位置,做了不断尝试,确定小学低段、小学高段、初中段重点培养的12种品格素养,率先探索“海之梦”浸润型中小学生社会实践活动,全面实施中小“六色花”综合素质评价改革。

专家将深入学校“取经”

值得一提的是,昨天,学前教育界的人士专门聚焦了海曙6家幼儿园,闻裕顺幼儿园、宁波市第二幼儿园、宝韵幼儿园等幼儿园的负责人专题做了经验分享。

宁波市第二幼儿园,把部落搬进了园所,可野战、可考古、可涂鸦,这里还有男孩街女孩街,男孩女孩玩的游戏可以各不相同。

据悉,今年,各路专家、学者将深入到海曙的各个学校以及部分宁波其他县市区的学校进行实地考察、学习。

现场 家长不辞辛苦全程陪伴

三位一体,可谓是炙手可热。

昨天,在浙江万里学院考点,记者遇到了不少来自舟山、台州、温州等地家长,他们不辞辛苦地守在考场外,有的直接坐在车里睡觉等候。

许多家长认为,参加三位一体招生是为了给孩子的高考多一点保障,所以大家的心态都比较轻松。“昨天我儿子还考了杭州的学校,一考完还去西湖逛了一圈,然后晚上开车来的宁波。”一位来自舟山的考生家长说。

浙江万里学院,招生385人,6000多人报名,有2000多位学生进入面试。昨天的现场也是相

当壮观。

同样,宁波大红鹰学院也是,350人的招生计划,6000多人报名,也有2000多位学生进入面试。

浙江大学宁波理工学院2018年三位一体招生50人,经书面评审共有300多名入围面试。

宁波大学科学技术学院今年是首次三位一体招生,专业为英语(空乘方向),50个计划,现场共有200多名考生参加综合素质测试。

三位一体,虽是一次机会,竞争也是相当激烈的。

记者在考场也了解到,有不少弃考的学生,主要是和其他高校的考试时间冲突了。

意外 宁波高校考题颇接地气

一直以来,三位一体的试题是考生关心的焦点。

宁波工程学院工业设计和建筑学专业招生现场。学生们当场进行了两个小时的静物素描测试,“通过选拔,今天我们也发现了一些好的苗子。”宁波工程学院学生处处长陈愉介绍说,“工业设计和建筑学专业,对于学过美术绘画的同学入门就快,会有更多的创意和灵感。”

“我以为这个考试的题目会很奇葩,原来这么接地气。”嘉兴考生小陈说,“我参加的是下午的考试,题目是对比上海市与宁波市垃圾分类处理的效

果,提出如何更好地落实垃圾分类政策。但是,虽然接地气,不了解社会热点、不关心地方政策还是答不出来。听说上午的题也是这样,也是社会热点,问‘网络课堂教学能否取代传统课堂教学?’”

参加了宁波大红鹰学院面试的陈同学回忆说:“题目其实不难,不过也有些出乎意料。问的是人工智能能不能取代人类?这道题好像每个专业的人都要答。第二道题好像是根据专业来的,‘改造一顶帽子,怎么卖得更好?’‘10万元,你怎么分配?’报考创业专业的问题大多数是这些。”



招考现场考生在接受测试

艺考现场,考生全部是素颜

本报讯(通讯员 王正 记者 章萍 文/摄)昨天上午,宁波外事学校(宁波市文艺学校)2018年专业面试正式开始,从早上八点半开始,陆续有近300名考生来到现场报名并参加面试。当天,六年制的音乐/舞蹈表演及三年制的音乐表演(声乐/器乐)、影视表演面试现场均出现了不少“好苗子”,让考官老师们很欣喜。

昨天的面试现场,不乏美女帅哥,有的即使条件不出众,也浑身散发着青春的味道。不

过,考生们都没有化妆,穿着也没有很特意。一问原来校方提前做了规定——要求素颜,不准化妆。

据悉,本次学校的招生自招生简章发布起,就收到了大量关注和问询,现场有来自浙江省各地的考生,更有部分同时兼报了浙江音乐学院附中、中央音乐学院厦门鼓浪屿分校的高水平考生前来参加考试。由于每个考生只有一次面试机会,因此不少孩子都是在家长的陪同下有备而来。